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次の問いに答えよ．

(1) 360の正の約数の個数とそれらの和を求めよ．

(2) 360との最小公倍数が 1800である自然数の個数を求めよ．

(3) 360以下の自然数のうち，360との最大公約数が 1であるものの個数を求めよ．

(18 岡山理大 獣医 5)

【答】

(1) 約数の個数は 24，約数の和は 1170
(2) 12
(3) 96

【解答】

(1) 360 = 23 · 32 · 5より正の約数の個数は

(3 + 1)(2 + 1)(1 + 1) = 4 · 3 · 2 = 24 (個) ……（答）

また，正の約数の和は

(20 + 21 + 22 + 23)(30 + 31 + 32) · (50 + 51) = 15 · 13 · 6 = 1170 ……（答）

(2) 360との最小公倍数が 1800 = 360× 5 である自然数を x とすると

x = 2a · 3b · 52 (a = 0, 1, 2, 3 ; b = 0, 1, 2)

の形であるから，xの個数は

4 · 3 = 12 (個) ……（答）

(3) 360以下の自然数のうち，360との最大公約数が 1 (360と互いに素)であるものを y とす
ると，y は，2でも 3でも 5でも割り切れない自然数である．
いま，360以下の自然数のうち，2の倍数の集合を A，3の倍数の集合を B，5の倍数の
集合を C とすると

n(A) = 360
2

= 180, n(B) = 360
3

= 120, n(C) = 360
5

= 72

n(A ∩B) = 360
2 · 3 = 60, n(B ∩ C) = 360

3 · 5 = 24, n(C ∩A) = 360
5 · 2 = 36

n(A ∩B ∩ C) = 360
2 · 3 · 5 = 12

であるから

n(A ∪B ∪ C)

=n(A) + n(B) + n(C)− {n(A ∩B) + n(B ∩ C) + n(C ∩A)}+ n(A ∩B ∩ C)

=180 + 120 + 72− (60 + 24 + 36) + 12

=264

よって，求める個数は

360− 264 = 96 (個) ……（答）


